

# CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año VII.—Número 2.100

Redacción, Administración e Impresión Brava Murillo, 5 y 7.—Teléfono número 143

Jueves 15 de julio de 1920

## CONFERENCIAS TELEFÓNICAS HA MUERTO MARIANO DE CAVIA

Madrid, 14 23 h.

**Mercados**

Veas, de 5:30 a 6:30.  
Mávillas, de 6:40 a 8:52.  
Corderos pascas, a 3:30.  
Impresión del mercado: Existencias, regulares.

**Romanones**

Este tarde salió con dirección de Blarritz el conde de Romanones, donde se preparan verascar.

**Solución de huelgas**

El subsecretario de Gobernación manifestó a las periodistas que se habían resuelto las huelgas de obreros del campo en Villada y Rio S. Ce.

**En favor del Arte**

El ministro, señor Espada, dispuso que asistiese para Toledo un inspector, cuyo objeto es comprobar la denuncia que se había hecho respecto a la venta de una colección de objetos artísticos, que había producido varias milicias.

**Los exploradores**

Esta tarde estuvieron en la Presidencia los exploradores que han de asistir al Congreso que en breve se celebrará en León.

El señor Date arregló a los jóvenes, exhibiéndoles parte que durante su permanencia en el extranjero dieran pruebas de sus virtudes y enseñanzas, recordándoles que cuando se aljasea de España se sentirán con más fuerza el amor a la patria.

Terminó el jefe del Gobierno víspera de Espana y el R. y.

**El entierro de la ex emperatriz Eugenia**

A finales hora de la tarde se facilitó el texto de las disposiciones que han de practicarse en el acto de la condonación del cadáver de la emperatriz Eugenia, a quien se le conceden honores reales.

En la disposición se hacen los recuerdos de rúbrica.

E da que de Alba llegará esta noche a Madrid.

Durante estos días, con arreglo a las ceremonias litúrgicas, las prendas de vestir preces por el eterno descanso del alma de la fallecida.

**La patata temprana**

El subsecretario de Subsistencias se ha dirigido a las Comisiones ferroviarias para que activen el trasporte de las patatas tempranas.

**Castigos merecidos.—Contra los alimenes adulterados**

Se realizó ayer por los agentes de Vigilancia 22 desembarcos en la sala del Ministerio de la Marina, donde se encontró un depósito de bacalao putrefacto de 2.000 kilos.

Se desembarcaron 1.500 kilos de higos. Los dueños quedaron detenidos y el juzgado intervino en este hecho que ha despertado gran indignación.

**Del Catastro urbano**

Una comisión de empleados administrativos del Catastro Urbano, visitó al jefe del Gobierno para exponerle sus quejas respecto a la cantidad que el ministro de Hacienda había puesto en la solicitud de aumentos de alímites con

arreglo a las mismas categorías de otros Maestros.

También pidió el señor Date que se resolviese una instancia que había presentado hace nueve meses.

Date, después de escuchar las razones de las comisionadas, les ofreció hacer al ministro de Hacienda en favor de sus peticiones.

**El señor Ruano**

Regresó de Santander, después de haber permanecido veinticuatro horas en aquella capital, el subsecretario de Gobernación, señor Ruano.

**Nuevo negoculado**

El ministro de la Gobernación deseaba hoy con el director general de Cerezos, tratando de la formación del negociado que ha de extenderse a todas las ramas de la prensa en Cerezos.

**Castigos merecidos.—Contra los alimenes adulterados**

Se realizó ayer por los agentes de Vigilancia 22 desembarcos en la sala del Ministerio de la Marina, donde se encontró un depósito de bacalao putrefacto de 2.000 kilos.

Se desembarcaron 1.500 kilos de higos.

Los dueños quedaron detenidos y el juzgado intervino en este hecho que ha despertado gran indignación.

**Del Catastro urbano**

Una comisión de empleados administrativos del Catastro Urbano, visitó al jefe del Gobierno para exponerle sus quejas respecto a la cantidad que el ministro de Hacienda había puesto en la solicitud de aumentos de alímites con

arreglo a las mismas categorías de otros Maestros.

También pidió el señor Date que se resolviese una instancia que había presentado hace nueve meses.

Date, después de escuchar las razones de las comisionadas, les ofreció hacer al ministro de Hacienda en favor de sus peticiones.

**Estado de una huelga**

El señor Bergamín dijo que la huelga de los obreros del ramo de construcción de Granada había entrado por buenas razones y creía en una prensa y favorable situación.

**Conferencia**

El jefe del Gobierno recibió en la Presidencia el subsecretario de Estado, con quien conversó, suministrando detalles de los honores que se rendirán al cadáver de la emperatriz Eugenia.

Después el señor Date conferenció con el ministro de Fomento para redactar las disposiciones relativas al abusivo trámite nacional de triges y harinas.

Conversando el señor Date con los periodistas, dijo que había establecido esta mañana en el Señorío del Rosario, a ver el cadáver de Mariano de Cavia.

Se informó de la desgracia y dijo que había dado con su pluma días de gloria al finado.

De Leandro dijo que había recibido noticias del embajador, en las que se dice que una importante contabataba al finado en aquella ciudad.

Añadió que el embajador de España en Francia, señor Quintana de León, había regresado a París, y dió también cuenta de la llegada del duque de Alba a Madrid.

Por su parte, el señor Date dio cuenta de su despedida de Marruecos del ministro de la Guerra diciendo que el vizconde de Ezza había llegado a Tétuan de regreso de Larache.

Permanecerá tres o cuatro días en aquel territorio desde donde se trasladará a Melilla.

Respecto a la huelga de Río Tinto, dijo que se había solucionado el conflicto minero.

**Madrid, 15 0 30 h.**

**Manifestaciones de Date**

El jefe de Gobernación, conversando con los periodistas, manifestó que probablemente no volvería a ceñirse Consejo de ministros hasta el próximo lunes, el que se seguirá tratando de la constitución de una subcomisión.

—¿Publicará la Gaceta mañana algo sobre el régimen de triges? —preguntó un periodista.

—Mañana, no, pues el ministro de Fomento tiene que dar forma a todos los acuerdos que se adoptaren en el consejo de Estado.

También —agregó Date— dice un periódico que en el Consejo se tratará algo de las tarifas, y este lunes que decidirá si se tratará nada de ello, aunque no se sabe si el aplazamiento puede ser conocida.

—¿Y de la Mancomunidad, hay algo? —Nada en absoluto.

—Como regresares ayer a Barcelona los señores Batistina y Trías, se asegura que el Gobierno había expresado sus reprobos.

—Esos señores regresaron a Barcelona, después de haber hecho entre el Gobierno y las presunciones que se pidieron, que es lo que motivó el viaje.

**El 14 de julio**

En la Embajada francesa se ha celebrado una solemne recepción con motivo de la fiesta del 14 de julio.

Se pronunciaron discursos por el presidente de la Sociedad Bélica y por el encargado de Negocios.

El efecto resultó muy brillante.

A la ceremonia se dieron repetidas vivas a Francia.

**La huelga de alberfistes**

El Gobernador remitió la memoria sobre la celebración de la huelga de alberfistes.

En la reunión se llegó a un acuerdo, pero existen buenas impresiones sobre la marcha del caso, esperándose que éste sea solucionado rápidamente.

El infantil don Fernando presidió el entierro de la Emperatriz.

Se ha acordado que el infante don Fernando presida el entierro de la emperatriz Eugenia, en nombre de su majestad don Alfonso.

**D. SÁNCHEZ-CORTÉS**

MÉDICO ODONTOLOGO

CONSULTA: DE 10 A 1 Y DE 4 A 6.

AVAR. MONTAÑA, 29. PRAL. BADAJOS

**FARMACIA CAUSIÑO**

PLAZA DE SAN ANDRÉS

Excepcional elaboración. Servicio completo. Precios económicos.

Novaventano! RIBBES

Practicas todas las diligencias y veces de clase de regaliz, el coste no podrá ser encantado hasta bastante horas después, que se halla flotando en el agua a unos 10 kilómetros de donde surgió la desgracia.

**LEA USTED TODOS LOS DÍAS**

**CORREO DE LA MAÑANA**

**A la memoria de un periodista**

Dos líneas, a vuelta pluma, queremos dedicar a Mariano de Cavia, ahora mismo cuanto el teléfono acaba de darnos la noticia de su muerte.

Days, después de escuchar las razones de las comisionadas, les ofreció hacer al ministro de Hacienda en favor de sus peticiones.

**El señor Ruano**

Regresó de Santander, después de haber permanecido veinticuatro horas en aquella capital, el subsecretario de Gobernación, señor Ruano.

**Nuevo negoculado**

El ministro de la Gobernación deseaba hoy con el director general de Cerezos, tratando de la formación del negociado que ha de extenderse a todas las ramas de la prensa en Cerezos.

**Castigos merecidos.—Contra los alimenes adulterados**

Se realizó ayer por los agentes de Vigilancia 22 desembarcos en la sala del Ministerio de la Marina, donde se encontró un depósito de bacalao putrefacto de 2.000 kilos.

Se desembarcaron 1.500 kilos de higos.

Los dueños quedaron detenidos y el juzgado intervino en este hecho que ha despertado gran indignación.

**Del Catastro urbano**

Una comisión de empleados administrativos del Catastro Urbano, visitó al jefe del Gobierno para exponerle sus quejas respecto a la cantidad que el ministro de Hacienda había puesto en la solicitud de aumentos de alímites con

que todos los días de todos los años española que vió nacer a uno de sus de su vida ponía en los puntos de su hijo predilectos

que era sentir hoy la muerte una emoción de risa o de pena, España: ésta sentirá hoy la muerte de orgullo o censura, de entusiasmo o de lloro maestro. Y todo la prensa de coraje y finos y cultos y sabrosos comentarios a un hecho o a una idea vuelos hasta los periódicos más modernos, proyectándola en todos los rincones destos, sentirán hoy también y sabrán

que todos los días de todos los años española que vió nacer a uno de sus de su vida ponía en los puntos de su hijo predilectos

que era sentir hoy la muerte una emoción de risa o de pena, España: ésta sentirá hoy la muerte de orgullo o censura, de entusiasmo o de lloro maestro. Y todo la prensa de coraje y finos y cultos y sabrosos comentarios a un hecho o a una idea vuelos hasta los periódicos más modernos, proyectándola en todos los rincones destos, sentirán hoy también y sabrán

que todos los días de todos los años española que vió nacer a uno de sus de su vida ponía en los puntos de su hijo predilectos

que era sentir hoy la muerte una emoción de risa o de pena, España: ésta sentirá hoy la muerte de orgullo o censura, de entusiasmo o de lloro maestro. Y todo la prensa de coraje y finos y cultos y sabrosos comentarios a un hecho o a una idea vuelos hasta los periódicos más modernos, proyectándola en todos los rincones destos, sentirán hoy también y sabrán

que todos los días de todos los años española que vió nacer a uno de sus de su vida ponía en los puntos de su hijo predilectos

que era sentir hoy la muerte una emoción de risa o de pena, España: ésta sentirá hoy la muerte de orgullo o censura, de entusiasmo o de lloro maestro. Y todo la prensa de coraje y finos y cultos y sabrosos comentarios a un hecho o a una idea vuelos hasta los periódicos más modernos, proyectándola en todos los rincones destos, sentirán hoy también y sabrán

que todos los días de todos los años española que vió nacer a uno de sus de su vida ponía en los puntos de su hijo predilectos

que era sentir hoy la muerte una emoción de risa o de pena, España: ésta sentirá hoy la muerte de orgullo o censura, de entusiasmo o de lloro maestro. Y todo la prensa de coraje y finos y cultos y sabrosos comentarios a un hecho o a una idea vuelos hasta los periódicos más modernos, proyectándola en todos los rincones destos, sentirán hoy también y sabrán

que todos los días de todos los años española que vió nacer a uno de sus de su vida ponía en los puntos de su hijo predilectos

que era sentir hoy la muerte una emoción de risa o de pena, España: ésta sentirá hoy la muerte de orgullo o censura, de entusiasmo o de lloro maestro. Y todo la prensa de coraje y finos y cultos y sabrosos comentarios a un hecho o a una idea vuelos hasta los periódicos más modernos, proyectándola en todos los rincones destos, sentirán hoy también y sabrán

que todos los días de todos los años española que vió nacer a uno de sus de su vida ponía en los puntos de su hijo predilectos

que era sentir hoy la muerte una emoción de risa o de pena, España: ésta sentirá hoy la muerte de orgullo o censura, de entusiasmo o de lloro maestro. Y todo la prensa de coraje y finos y cultos y sabrosos comentarios a un hecho o a una idea vuelos hasta los periódicos más modernos, proyectándola en todos los rincones destos, sentirán hoy también y sabrán

que todos los días de todos los años española que vió nacer a uno de sus de su vida ponía en los puntos de su hijo predilectos

que era sentir hoy la muerte una emoción de risa o de pena, España: ésta sentirá hoy la muerte de orgullo o censura, de entusiasmo o de lloro maestro. Y todo la prensa de coraje y finos y cultos y sabrosos comentarios a un hecho o a una idea vuelos hasta los periódicos más modernos, proyectándola en todos los rincones destos, sentirán hoy también y sabrán

## Banco Hispano Americano

CAPITAL: 100 millones de pesetas

**SOCIAL EN BADAJOZ**  
Cuentas corrientes con interés.  
Compra y venta de valores.  
Custodia gratuita de valores y  
créditos con garantía de  
los mismos.  
Créditos personales sobre una so-  
la firma.  
Regulación de esposos.  
Créditos sobre mercancías.  
Gros y caras de crédito sobre  
España y demás países.  
Compra y venta de escaños por-

tugueses y toda clase de monedas  
extranjeras y cuentas corrientes con  
interés, de dichas monedas.  
Cobro y descuentos de letras.  
**CASA CENTRAL: MADRID.**  
Sucursales y Agencias en Alcoy,  
Alicante, Antequera, Barcelona, Bil-  
bao, Cádiz, Coruña, Ejea de los Ca-  
balleros, Granada, Huelva, Logroño,  
Málaga, Ronda, Sevilla, Valdepe-  
ñas, Valencia, Valladolid, Villanu-  
eva del Páramo, Zaragoza, Tarazona,  
Zaragoza y demás países.  
Compra y venta de escaños por-

ESTACION METEOROLÓGICA  
DEL  
INSTITUTO GENERAL Y TÉCNICO DE BADAJOZ

## Observaciones del día de ayer

	Orilla de la mañana	Una de la tarde	Otro de la tarde
Bárdromo en m/m	745'0	747'1	746'1
Temperatura C°	19'4	20'6	20'6
Humedad por %	73	74	79
Viento (Dirección)	O.	SO.	NO.
Fuerza (0-9)	0	1	1
Lluvia (litros por metro cuadrado)	-	-	-
Agua evaporación (d.f.d.)	11'5	-	-
Estado del cielo	Desp. Desp. Desp.	Desp. Desp. Desp.	Desp. Desp. Desp.
Temperatura máxima al sol	41'0	-	-
Idem ídem a la sombra	33'2	-	-
Temperatura mínima	14'6	-	-

DE INTERESSES  
PECUARIOS

## INSTRUCCIONES CONTRA LA GLOSPEDA

## II

## SINTOMAS

Síntomas en el ganado vacuno

**Forma benigna.**—Después de un período de incubación, que suele durar dos y cuatro días, se anuncia por diminución del apetito, tristeza, irregularidad en la rumia y aumento de temperatura en la pie y en los cuernos. El buey ponese ardoroso y en algunas veces, acostumbra a sacudir la secreción de la leche en las vacas que lactan, y la temperatura orgánica, tomada en el recto o en la vulva, es de 39.5° a 40.5° y en algunas veces, si bien muy raras, 40.5°. El pulso y la respiración son frecuentes. A estos síntomas generales sigue el buey y la vaca, como preparación de la leucitis, coqueta bucal y digital de la erupción.

En las vacas lecheras y en las que están orladas no es raro notar rubidez y tumefacción en las mamas, lo cual indica la aparición del buey si existe en ellas.

**Localización bucal.**—Si se reconoce la enfermedad bucal, notórese que la mucosa está cubierta de manchas equimóticas y doloridas, efecto de la erupción, los enfermos encuentran dificultad en la apresión de los alimentos, inquietud anormal, la lengua y los labios y rechazan los dietas al igual que otra vez. Luego, en las lidiadas vacas se forma una secreción seca y viscosa, dando motivo a la formación de las úlceras y ampollas típicas de la epizootia. A medida que las flamas evolucionan, aumenta el buey.

Los flamas darán poco tiempo como tales ampolillas, pues aparte de que la membrana se reblandece y adquiere poca coqueta, hasta abrirse espontáneamente los movimientos de la lengua, el resto de los alimentos, etc., contribuyen eficazmente a su rotura.

La evolución de las llamas o úlceras es bastante fácil, nefasta si se les permite, reaparece la normalidad, desapareciendo el buey poco a poco; la apresión, masticación y deglución de los alimentos, buey cada vez con menor esfuerzo; la ruminación se regulariza, restableciéndose también la secreción láctea.

**Localización digital.**—La localización pedal es tan frecuente como la bucal, y se caracteriza por el desarrollo de ésta en el tegumento interdigital, extendiéndose el buey al grueso dedo hasta el dedo y pulgar.

De ordinario son invadidos los cuatro dedos, notándose de vez en cuando movimientos convulsivos en los abdominales.

Las flamas del canal biflexo y del redete evolucionan siguiendo la misma marcha que las de la boca, dejando al desembocar una llaga recubierta de granulosas exúvias, area, de color roja encendida, en vías de cicatrización. Con tratamientos adecuados curan, de los diez a los quince días, si no aparecen complicaciones.

**Localización mamaria.**—Es frecuente en las vacas deslindadas a la maternidad y en las que están criando. Las llamas se manifiestan en el pezón, siendo precedido su brote de rubidez, tumefacción y dolor, hasta tal punto, que los animales se defienden al ser ordeñadas. Es raro que el buey de las vacas se extienda a todo la superficie de las mamas. Las erupciones y brechas erráticas en otras regiones son muy raras.

**Formas graves.**—Cuando se presentan, causan gran mortadura y se debe, sin duda, a la intoxificación por el virus, que actúa sobre el corazón, y actúa sobre los cen-

tres nerviosos. En este caso no hay buey, y a las pocas horas de enfermar, mueren con una aguda crisis.

Por eso puede afirmarse que la gravedad de la glosopeda se halla en razón inversa de la intensidad del buey en las vacas y pueras.

Las reses que presentan síntomas graves, al llegarán a brevísimo tiempo a la muerte, generalmente vacas.

Mayo frecuente, en esas graves, es la *localización intestinal* que origina latencia y persistente diarrea.

La forma más rápida se la denomina *apoplética*, relacionando sin duda, la muerte con la manifestación de apoplejia cerebral.

**Síntomas en el cerdo y cabra.**

En los pequeños rumiantes, cuando la enfermedad ha revestido la forma benigna, se localiza en las pezuñas y en la boca; pero el buey exterior falta de un modo total y parece en los individuos en que la enfermedad tiene forma maligna o grave.

**Forma benigna.**—En este caso, la enfermedad es localizada digitalmente y se presenta sus manifestaciones como se ha indicado para la epizootia benigna del ganado vacuno.

En algunas reses se nota también erupción vesicular en el redete cartilaginoso de la mandíbula superior.

La complicación más común en la localización de que se trata es la inflamación del redete, formándose una especie de parásito, que termina por sustrar, evolucionando a veces el desprendimiento y caída de la pezuña.

En otras especies aparecen diversas complicaciones, *linfangitis* con flemas múltiples en la región digital, metacarpianas, metacárpulas y metatarsianas, inflamación y supuración de los artículos articulares.

**Formas graves.**—En este caso, el buey vesicular es igualmente y completamente anormal.

Esta forma es muy grave, dominando en las cerdas y cerdos lechales; tanto es así, que sueumbra más del 80 por 100 de las vacas, haciéndole en un plazo tan breve, que la mayoría de los enfermos no resisten veinticinco horas. Los primales y berregos también pagan gran tributo a la epizootia, no quedando por esto a salvo las reses de mayor edad.

En los cerdos fulminantes sólo se aprecian los siguientes síntomas: los enfermos entristecidos, dejan de rumiar, se quedan rezagados del rebaño; además, se timpanizan ligeramente, se hace el puño frecuentemente, si permanecen largas y duras, se dan y mueren con ligeros convulsos de los rectos locomotores. A gatas eves y carneros dependen extremos barnizados de sangre y la erina que expulsan es turbia, a veces de color sanguinolento.

**Síntomas en el cerdo.**

Cuando evoluciona normalmente, se observa, como en las otras especies, la apoplejia y fiebre. En los cerdos son más frecuentes las lesiones en las pezuñas, por lo que las reses permanecen constantemente sedadas, y al hacer esfuerzos para moverse, se apoyan sobre las rodillas.

No obstante, se dan algunas casos de erupción de flamas en la boca y en el hocico.

**Forma grave.**—Muéstrase de preferencia en las reses jóvenes. A veces la muerte es verdaderamente fulminante.

Las reses, en este caso, se mueren en el corazón.

**LA GLOSPEDA O MAL DE PEZÚNA**

Habiendo sido declarada oficialmente dicha enfermedad en varios pueblos de la provincia y ante el temor de que invada este término municipal, ponemos en conocimiento de los señores ganaderos que gracias a los recursos de que actualmente dispone la Ciencia, contamos con medios para prevenir y combatir la enfermedad de que se presente.

Para informes: señores López Guerrero y Caballer, veterinarios vacunadores e inspectores municipales de Higiene y Sanidad pecuarias. Teléfono 252 Badajoz.

**ENFERMOS martirizados por el paludismo, cura asombrosa con los SELLOS INGLESES.** Precio, 5 pts.

más por esto? respondió Hayraddin con ironica sonrisa.

—¿Cómo puede haberse concedido tan admirable don a una despreciable y envejecida casta?

—¿Qué queréis que os diga?... Sólo os contestaré a este pregunta cuando me hayáis explicado por qué el perro puede seguir por el rastro los pasos del hombre mientras que el hombre, ese animal más noble, no se halla en estado de seguir por él mismo estíos los de su perro. Ese poder que os parece tan maravilloso lo posee nuestra raza por instinto.

Según los lineamientos del rostro y rayas de la mano podemos predecir el destino futuro de un hombre con la facilidad con que viendo la flor de un árbol acertaréis vos el fruto que dará en estación oportuna.

Dado de vuestros conocimientos, y no me daréis seguramente una prueba que me convenza.

—No os lo daré, señor escudero? Seis cual fuése la religión que profesáis, puedo aseguraros que la diosa que adoráis se halla en nuestra comarca.

Basta, exclamó Quentin sumamente admirado; por vida tuva, no habéis otra prueba sino para responder a lo que me preguntare. ¿Eres capaz de ser leal?

—Soy capaz... de todo lo que son capaces los hombres.

—Pero ¿quieres serlo?

—Y cuando lo jurare ¿me creerás sion de saber que el gileno te había

Exaltado previamente y cerrado el Colegio, don José María Abarrán y Ramón Izquierdo, safró el tremendo dolor de perder al mayor de sus hijos, víctima de rápida enfermedad, que seguía en fiero festejo las fiestas que las más grandes del mes de junio.

La noticia, por la dolorosa y por la inesperada, nos predijo la honda consecuencia que siempre produce las grandes enfermedades, y por ello nos apresuramos a hacer presente a la desdicha familia la singularidad esa que comparten el tremendo dolor que la «figa», y para suya amargura regresó a Díez.

Nuestro Señor nos sirvió entregarles fuerzas y resiliencia que son indispables.

Y siguiendo fiel a nuestra norma, hemos sido cesos determinante el fallecimiento de Bejarano, si mal no nos pone más

## DEL MOMENTO

## DE SOCIEDAD

«La gran obra de misericordia,

Con el establecimiento que establecieron las hermanas, han lanzado a la publicidad su fundación con fines de servicio social Benigno Bejarano.

Siempre que llega a nuestras manos la obra de un literato sevillano o artista que comienza a inclinar en el campo glosa de la misericordia, procuraremos prestarles mayor atención y corregir las deficiencias más salientes de la obra que se expone al público para recibir su fallo.

Y siguiendo fiel a nuestra norma, hemos sido cesos determinante el fallecimiento de Bejarano, si mal no nos pone más

que la muerte de su esposa más que las ilusiones de su autor y a la fragancia de su idealismo, naciendo en el ambiente de su desconsolador deseo.

Nos presenta el señor Bejarano a su familia familiar que se separa la amargura de la escasez y se revela contra la creación, terminando con el suicidio.

Es un recurso supremo del que nadie sabe y para nada sirve, y que debieran imitar los que por desgracia intencionan realizar una obra y siquiera la cebardía de la creación, terminando con el suicidio.

El fallecimiento del señor Bejarano, para redimir su público aficionado desde la pobreza de espíritu hace vivir a la ambición y se rebela contra la sociedad y todo cuanto con el capital se refiere, teniendo éste, para efectuar en calidad de novela social, es un arraigamiento firme que no tiene disculpa.

El fallecimiento del señor Bejarano se vendió a una peseta, que resultó ser exacta la cifra que deseaba el autor.

El fallecimiento del señor Bejarano se vendió a una peseta, que resultó ser exacta la cifra que deseaba el autor.

El fallecimiento del señor Bejarano se vendió a una peseta, que resultó ser exacta la cifra que deseaba el autor.

El fallecimiento del señor Bejarano se vendió a una peseta, que resultó ser exacta la cifra que deseaba el autor.

El fallecimiento del señor Bejarano se vendió a una peseta, que resultó ser exacta la cifra que deseaba el autor.

El fallecimiento del señor Bejarano se vendió a una peseta, que resultó ser exacta la cifra que deseaba el autor.

El fallecimiento del señor Bejarano se vendió a una peseta, que resultó ser exacta la cifra que deseaba el autor.

El fallecimiento del señor Bejarano se vendió a una peseta, que resultó ser exacta la cifra que deseaba el autor.

El fallecimiento del señor Bejarano se vendió a una peseta, que resultó ser exacta la cifra que deseaba el autor.

El fallecimiento del señor Bejarano se vendió a una peseta, que resultó ser exacta la cifra que deseaba el autor.

El fallecimiento del señor Bejarano se vendió a una peseta, que resultó ser exacta la cifra que deseaba el autor.

El fallecimiento del señor Bejarano se vendió a una peseta, que resultó ser exacta la cifra que deseaba el autor.

El fallecimiento del señor Bejarano se vendió a una peseta, que resultó ser exacta la cifra que deseaba el autor.

El fallecimiento del señor Bejarano se vendió a una peseta, que resultó ser exacta la cifra que deseaba el autor.

El fallecimiento del señor Bejarano se vendió a una peseta, que resultó ser exacta la cifra que deseaba el autor.

El fallecimiento del señor Bejarano se vendió a una peseta, que resultó ser exacta la cifra que deseaba el autor.

El fallecimiento del señor Bejarano se vendió a una peseta, que resultó ser exacta la cifra que deseaba el autor.

El fallecimiento del señor Bejarano se vendió a una peseta, que resultó ser exacta la cifra que deseaba el autor.

El fallecimiento del señor Bejarano se vendió a una peseta, que resultó ser exacta la cifra que deseaba el autor.

El fallecimiento del señor Bejarano se vendió a una peseta, que resultó ser exacta la cifra que deseaba el autor.

El fallecimiento del señor Bejarano se vendió a una peseta, que resultó ser exacta la cifra que deseaba el autor.

El fallecimiento del señor Bejarano se vendió a una peseta, que resultó ser exacta la cifra que deseaba el autor.

El fallecimiento del señor Bejarano se vendió a una peseta, que resultó ser exacta la cifra que deseaba el autor.

El fallecimiento del señor Bejarano se vendió a una peseta, que resultó ser exacta la cifra que deseaba el autor.

## AL MARGEN DE UNA CONFERENCIA

II

En la primavera pasada la «Casa de Extremadura» organizó una serie de conferencias que alteraban con representaciones teatrales, lectura de poesías y algún que otro concierto. Queda, sin duda, la directiva del Centro Extremeño de Madrid prever que se era la Sociedad de Jueves, como muchos afirmaban, y que sus fines tendían a la realización de una interesante labor cultural... La ciencia es que aquellas veladas invirtieron la eficacia de sacar a la luz pública las aptitudes críticas de algunas jóvenes y, en más frecuencia, su especialización en determinados conocimientos. Y como la mayor parte de ellos eran de juventud extremeña, muchas enemigas de la referida Sociedad se reconciliaron con ella en aras del reorganismo regional que tan pocos escenarios ofrece allí en Madrid de manifestarse siquiera lúdicamente.

De algunas de estas conferencias se hizo eco la prensa madrileña. Pero hubo, la de Antenor Meza que fué como luminescencia revelación, y de cuya resonancia dio cuenta operativamente el CORPO DE LA MAÑANA. Al aparecer ahora editada por Preys y preladej bellamente por Antenor Zozaya, no hemos pedido resistir la tentación de dedicar a este extraordínario y hermoso trabajo a algún comentarista. Estamos tan escondidos de tantas fuerzas y originales, que la aparición de una mentalidad exelente, de un alma exquisita de artista despuéndose en nuestro desaliado campo espiritual como un rosal de todas las rosas, se puede menos que conservarnos en la mente extremadamente de esperanza a la vez que en un jardín de realidad.

Perque con ser esta conferencia, que desaparece de sída tengo ante mis ojos, un bellísimo trabajo literario, el cual asombró que nos preocupe encierra ésta más que admiración al presente, íntima satisfacción, por lo que ha de venir...—Asistimos a la apertura de un extremismo genial—de clásico a mi lado la noche de la conferencia en una espléndida exclamación de alabanza, en asfalto en cuyos ejes vi lágrimas que cayeron sobre la nieve de una barba. Hace tanto tiempo que Extremadura aguarda su Meza!

Pero se tenían las palabras de Antenor Meza, la luz indecisa, dulcemente iluminada de la aurora, la luz pálida de amaneceres remánicos, la luz jardín de Verano: eran de loz ardiente de sol extremo en mañana de mayo y en campo de espigas que empiezan a recogerse en ere, naciere ore perfumado en el que Cervantes dice que se encienden las almas de enciende grandes hembres...

Y así fueron saliendo de sus labios, infundidos de amor y de ideal, llenas de calor de juventud, vehementes y espontáneas. Era ante todo el que hablaba un poeta, lo que en el fondo han sido nacientes hembres geniales. ¿Qué fue Hernán Cortés sino un enamorado de la Quimera? Para hacer lo que él hizo, lo que estaba sobre todo cielo humano, preclásico sentirse contagiado de tanta divina lección que se llama piedad e escribir con la pluma e con la espada, no significa en caso de tanta grandeza vivir la epopeya después de haberla asfixiada.

¿Y de qué habló Meza Fernández en su celebrada conferencia? Variaciones sobre el tema socialista—tal tal el prólogo para su oración. En realidad, el tema socialista fué lo secundario; pudo elegir otro de distinta índole y, del mismo modo, nos hubiera encantado con sus clementerías, llenas de lirismo y de gracia, con sus frases desmadradoras, con su habilidad de artista supremo. Perque si supo salvar algo muy difícil a nuestra preposición romántica, a nuestra

## MIRANDO AL MORRILLO

Los toreros de «acá». Otra novillera extremeña acaba de obtener un triunfo rotundo en la plaza de Valencia, triunfo que ha sido más digno de aplauso por haberlo conseguido en medio de las estupendas cerrazas de toros que allí se han celebrado, con motivo de la tradicional feria de Juicio.

Este breve récord de la faena maquila es *Gallito de Zafra*, que es la tarde del viernes 49, ofreció al público cerca de las mujeres claras y más fiestas.

Le que se pena es conocimiento del público para cuantas personas desean visitarla.

En breve se instalará un teléfono con objeto de que puedan hacerse encargos a domicilio.

Enhorabuena.—Ha sido ascendido a

la categoría de jefe de Administración,

con 6.000 pesetas de sueldo anual, nues-

tro particular amigo el culto letrado don

Emilio García González, que continúa

prestando sus servicios como inspecto-

r del Timbre en esta provincia.

Felicidades por ello, muy entrañables,

al señor García González.

Concierto.—Programa de las obras

que ejecutará esta noche en el Palacio de San Francisco, de diez a doce, la ban-

da del regimiento de Gralveles:

1.º *Os Bandoleros*, pasodoble.—R.

San José.

2.º *El Príncipe bohemio*, intermedio.

—Millán.

3.º *Asturias*, capricho sinfónico.—Urola.

4.º *La duquesa del Tabarón*, fante-

sía.—Wolmer.

5.º *Reception*.—Ruyra.

Religiosa.—Tedes los sábados, a las

siete y media, misa, en la iglesia de San

Andrés, a la Virgen Milagrosa, por la

intención de los asociados.

Una boda.—En el día de ayer se ce-

lebró el estreno matrimonial de la egra-

cida señora Vicenta Gómez Fernández

con el bárbaro extremeño, represen-

tante de la Legión, Tomás Tenaya Díaz.

Fueron padrinos de los contrayentes

el industrial don Joaquín Ríos Castro y

la señora Jesús Tamayo Díaz.

Entre el numeroso acompañamiento

de militares figuraban el coronel de Cas-

tilla, don Francisco Sosa; el capitán

ayudante, señor Álvarez, y el capitán

del mismo regimiento.

Las invitadas fueron despedidas con

un espléndido lunch.

Deseamos todo género de venturas y

una eterna luna de miel a la feliz pareja.

Y el bálsamo se despidió en un incendio

impulsó suicidio; estas observaciones

asideras en una novela del mes de so-

cial de los escritores del siglo pasado,

en una novela de Oscar Wilde, descu-

bren una profunda de pensamiento

a cuya berde quedemos estatíficas en es-

pera de próximas llamadas...

Qasierta ya decir más aún del trabajo

de Antenor Meza. Tengo la certeza de

que cuantos lo conocen no me tachan

de apasionado en mis juicios. Más,

mucho más de lo que digo yo puede

leerse en el prólogo que dedica al con-

ferenciante literato mas impresionado en el

elogio, tan agudizante como Antenor Ze-

zaya... Oyendo hablar al señor Meza

nos creímos trasportados a aquella

época en que el Imperial Castilla hacía

vibrar en las Cámaras su voz teresa y

sublime... Esto dice el principio de dicho

prólogo. Y al final...—Me atento el oído

al estrado a este mago del habla y de

la ideación mi cariño y mi reverencia.

Pocas días después en sucesivas ve-

ladas en el mismo local, Meza leyó bellí-

simas paseas infelices cuya parentesco

verdadero no excluye una fuerte y

auténtica originalidad.

Yo sé los peligros de estas enciendas

de la noche, cuando se reflejan a la

luz de tantas mediodañadas ba-

ñadas en purpurina. Cierreme el riesgo

de que el tiempo quede en ridículo al

que elegía y al elegido... En el caso

presente estey absolutamente tranqui-

lidad.

Y así fueron saliendo de sus labios,

infundidos de amor y de ideal, llenas de

calor de juventud, vehementes y espontáneas.

Era ante todo el que hablaba un poeta,

lo que en el fondo han sido nacientes

hembres geniales. ¿Qué fue Hernán

Cortés sino un enamorado de la Quimera?

Para hacer lo que él hizo, lo que

estaba sobre todo cielo humano, preclásico

sentirse contagiado de tanta divina

lección que se llama piedad e escribir

con la pluma e con la espada, no

significa en caso de tanta grandeza

vivir la epopeya después de haberla as-

fixiada.

Y así fueron saliendo de sus labios,

infundidos de amor y de ideal, llenas de

calor de juventud, vehementes y espontáneas.

Era ante todo el que hablaba un poeta,

lo que en el fondo han sido nacientes

hembres geniales. ¿Qué fue Hernán

Cortés sino un enamorado de la Quimera?

Para hacer lo que él hizo, lo que

estaba sobre todo cielo humano, preclásico

sentirse contagiado de tanta divina

lección que se llama piedad e escribir

con la pluma e con la espada, no

significa en caso de tanta grandeza

vivir la epopeya después de haberla as-

fixiada.

Y así fueron saliendo de sus labios,

infundidos de amor y de ideal, llenas de

calor de juventud, vehementes y espontáneas.

Era ante todo el que hablaba un poeta,

lo que en el fondo han sido nacientes

hembres geniales. ¿Qué fue Hernán

Cortés sino un enamorado de la Quimera?

Para hacer lo que él hizo, lo que

estaba sobre todo cielo humano, preclásico

sentirse contagiado de tanta divina

lección que se llama piedad e escribir

con la pluma e con la espada, no

significa en caso de tanta grandeza

vivir la epopeya después de haberla as-

fixiada.

Y así fueron saliendo de sus labios,

infundidos de amor y de ideal, llenas de

calor de juventud, vehementes y espontáneas.

Era ante todo el que hablaba un poeta,

lo que en el fondo han sido nacientes

hembres geniales. ¿Qué fue Hernán

Cortés sino un enamorado de la Quimera?

Para hacer lo que él hizo, lo que

estaba sobre todo cielo humano, preclásico

sentirse contagiado de tanta divina

lección que se llama piedad e escribir

con la pluma e con la espada, no

significa en caso de tanta grandeza

vivir la epopeya después de haberla as-

fixiada.

## CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 15, 0'30 h.

## Agrésion

Barcelona.—Des deserciones agredieron al encargado de una fábrica de sepias.

Resultó herido en la ceja y en el hombro a consecuencia de varias palas que recibió.

Después de consumado el hecho los agresores emprendieron la fuga.

El agredido ha declarado que hace varias días recibió amenazas de muerte por no secundar la huelga de los empleados de la fábrica en que él prestaba sus servicios.

## Accidente

Barcelona.—Al cruzar el río Llobregat una vagueta colgante de un cable eléctrico, se desprendió la base de la vagueta, cayendo al río y quedando muerto en el acto el capataz Melchor González, natural de Tarrasa.

## Causa a pleno

Barcelona.—Se ha elevado a pleno la causa del carabinero Felipe Cano.

Se pide pena de muerte para António y José Custo.

## Incendio de un tranvía

Barcelona.—En la calle del Marqués del Duero se incendió un tranvía, resultando heridos dos viajeros y tres guardias que iban en el vehículo.

## Libertad o muerte

Barcelona.—Entre los presos ha circulado una hoja encabezada con el título de «Libertad o muerte», en la que se exalta a los detenidos a que procuren borrar la libertad o en su caso se dejen morir.

Se cree que este movimiento está organizado por los presos gubernativos que fueron libertados y que entre los que aún continúan confinados, se prepara la huelga del hambre.

Las autoridades han adoptado las estrictas precauciones.

## La bala del algodón

Barcelona.—El Gobernador civil, al recibir a los periodistas, manifestó que se hallaba muy satisfecho de la baja que ha experimentado el precio del algodón, porque ello redonda en beneficio de la industria catalana.

## Pronósticos

Mellilla.—Un personaje que ha regresado de Madrid y que estuvo conversando con el Rey, asegura que el Monarca tiene el propósito de visitar estos territorios en el próximo año.

## Socorros

Mellilla.—La señora Mercedes Quiñones, en la visita que ha realizado al Hospital de los Decker, ha distribuido sacos en metalílico entre los soldados que resultaron heridos en las últimas operaciones.

## Consejo de guerra

Cartagena.—Ha comenzado el Consejo de guerra contra el teniente Barrios García Merino y el cabo Hilario Funes.

El fiscal pide la pena de diecisiete años para el teniente y de diez años para el cabo.

La acusación contra el sargento la ha retirado.

## Huelga resuelta

Santander.—Ha quedado resuelta la huelga de obreros agrícolas, por haber accedido los patrones a aumentarles una peseta en los jornales.

## El tifus

Murcia.—Comunicó el Gobernador que se ha comprobado que en Lerma existe la epidemia tifosa.

Han salido para dicha puebla las autoridades sanitarias con objeto de impedir que impidan el desarrollo y la propagación de la epidemia.

## Un bandido

Málaga.—De Teba dicen que el bandido Antonio Barba Argüello tiene aterrada a toda la comarca.

Hace unos días se presentó en su certeza la propiedad de Antonio Gil Llera y

**Con el 202** se cura la bienorragia o purgación, por larga y crónica que sea. No produce dolor, ni malestar, ni tristeza, ni fatiga, ni pruebas estrecheces mentales.

**PRECIO, 8'50 PESETAS**

De venta en la farmacia de VILLANUEVA CASTELLANO

ASPTOGENO para brigadios. Higiene íntima de la mujer. La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor partida en el mundo.

Folleto de «Correo de la Mañana» 55

## QUENTIN DURWARD

o

## EL ESCOCÉS DE LA CORTE DE LUIS II

POZ

SIR WALTER SCOTT

fidelidad lo más que me sea posible. Durward, lo propio que las damas de Croye, conoció inmediatamente en el traje y aire de aquel hombre el vestido y modales de estos vagabundos con quienes estuvo a punto de ser confundido, gracias la actividad de Tres-Escaleras y de Andressillo; y no era de extrañar que temiese correr algún riesgo dispensando su confianza a un individuo de su errante raza.

«¿Vienes en busca nuestra? pregunta Quentin.»

El extranjero respondió con un signo afirmativo.

«¿Y con qué objeto?»

«Para conduciros al palacio de Lieja.»

«Del obispo quieres decir?»

Nuevo signo afirmativo por parte del extranjero.

«¿Qué sefia me darás para que te crea?»

Tres versos de una antigua canción, y nada más:

## MERCADOS

## NOTICIAS

## AUDIENCIA

## Vinos y alcoholos

La cosecha actual presenta en buenas condiciones, engrandeciendo un año de bastante producción, pues las viñas muestran abundantes frutos.

El negocio no se ha modificada, manteniendo la misma situación que la se ha pasado.

La mayoría de las existencias de vinos se han vendido, quedando relativamente poco en las bodegas.

La demanda no decrece y se hacen bastantes operaciones.

En algunas regiones los vinos cosechados experimentan pequeña bajada.

Los precios reguladores de este mes caen.

En La Mancha se ofrecen los vinos blancos de 25 a 52 pesetas hectolitro, y los tintos de 30 a 34.

En la provincia de Madrid se cotizan las tintas de 6 a 6'50, y los blancos de 6 a 8 a 7 pesetas arriba de 16 litros.

Los precios que rigen en Riba acusan bajada, puesto que las clases corrientes se ceden de 5 a 7 pesetas y las finas de 8 a 9 el cárter de 16'04 litros.

En Murcia, Cerezo y otras bodegas de Navarra, se pagan de 4 a 4'50 decálitro.

En Zaragoza se ofrecen los vinos legados en el cerro de Madrid para participarlos que verán con gusto hicieron público la conducta de los guardias civiles del puesto de la barriada de la Estación, Antonio Recio de la Cruz y José Severe Rivero, que durante el trayecto de Mérida a esta capital presentaron solicitudes ciudadanas a un juez de instrucción que viajaba en el mismo coche.

En la provincia de Zaragoza, en la Ribera del Ebro y Campo de Cartagena, las clases buenas alcanzan los de 48 y 50 pesetas alquiler, y en otras bodegas de la provincia la baja ha sido mayor, pues que se encuentran vinos desde 40 pesetas alquiler de 200 litros, y en algunos pueblos de Berja y Tarazona se detalla hasta 5 pesetas decálitro.

Los alcóholes, encalados, siguen cotizándose:

De eructo, 100°, de 170 a 189, sin impuesto: destilados de vino, 95'96°, de 270 a 280 pesetas nominales hectolitro; rectificadas vinicas, de 278 a 280, también nominales; rectificadas industriales 96'97° de 280 a 282; desnaturalizadas, 98'90° de 180 a 182, y de café, 84'75°, de 280 a 290.

El mercado de Reus ofrece: vinos blancos superiores, de 17 a 17'12 reales grades; idem corrientes, de 14'12 a 15; tintos Priorato, a 16; idem corrientes, de 14'12 a 15; tintos blancos e tintos, de 16'12 a 17.

La plaza de Barcelona no presenta variación.

Las noticias que se reciben de las vides francesas son, en conjunto, satisfactorias.

## Mercado sevillano

## ACEITE DE OLIVA

Tres partidas pequeñas que en conjunto suman unas 1.000 arbebas, representan las muescas que se circulan esta mañana.

El mercado al empezar la semana sigue en igual situación de estancamiento y fijedad de operaciones.

Los precios medios que en este día pueden tenerse presentes para regular las operaciones, según precedencia y presentación de muestras, son los siguientes:

Aceites de clase corriente.—De 25'50 a 25'75 pesetas los once y medio kilos, o sean (102 a 103 reales la arbeba).

Aceite más endebel.—De 25 a 25'25 pesetas los once y medio kilos, o sean (100 a 101 reales la arbeba).

ENFERMOS martirizados por el paludismo, cura asombrosa con los SELLOS INGLESES. Precio, 5 pts.

Inspección municipal.—Relación de las prendas encarceladas en la vía pública, por los guardias que se encienden, y las cuales podrán recoger los interesados en esta inspección:

Una capa y una gorra, por el guardia Fernández Guerra; una capa, por Manuel Grande; una capa y una basta, por Federico Trujillo; una capa, por Alfonso Sánchez, y otra, por Mateo Sánchez Zambrano.

Igualmente se encuentran dispuestas de su dueño, una llave grande y otra pequeña, recogidas en la vía pública.

Es muy justo.—Nos visitan viajeros llegados en el cerro de Madrid para participarlos que verán con gusto hicieron público la conducta de los guardias civiles del puesto de la barriada de la Estación, Antonio Recio de la Cruz y José Severe Rivero, que durante el trayecto de Mérida a esta capital presentaron solicitudes ciudadanas a un juez de instrucción que viajaba en el mismo coche.

En la provincia de Zaragoza, en la Ribera del Ebro y Campo de Cartagena, las clases buenas alcanzan los de 48 y 50 pesetas alquiler, y en otras bodegas de la provincia la baja ha sido mayor, pues que se encuentran vinos desde 40 pesetas alquiler de 200 litros, y en algunos pueblos de Berja y Tarazona se detalla hasta 5 pesetas decálitro.

Los alcóholes, encalados, siguen cotizándose:

De eructo, 100°, de 170 a 189, sin impuesto: destilados de vino, 95'96°, de 270 a 280 pesetas nominales hectolitro; rectificadas vinicas, de 278 a 280, también nominales; rectificadas industriales 96'97° de 280 a 282; desnaturalizadas, 98'90° de 180 a 182, y de café, 84'75°, de 280 a 290.

El mercado de Reus ofrece: vinos blancos superiores, de 17 a 17'12 reales grades; idem corrientes, de 14'12 a 15; tintos Priorato, a 16; idem corrientes, de 14'12 a 15; tintos blancos e tintos, de 16'12 a 17.

La plaza de Barcelona no presenta variación.

Las noticias que se reciben de las vides francesas son, en conjunto, satisfactorias.

ACEITE DE OLIVA

Tres partidas pequeñas que en conjunto suman unas 1.000 arbebas, representan las muescas que se circulan esta mañana.

El mercado al empezar la semana sigue en igual situación de estancamiento y fijedad de operaciones.

Los precios medios que en este día pueden tenerse presentes para regular las operaciones, según precedencia y presentación de muestras, son los siguientes:

ACEITES DE CLASE CORRIENTE.—De 25'50 a 25'75 pesetas los once y medio kilos, o sean (102 a 103 reales la arbeba).

Aceite más endebel.—De 25 a 25'25 pesetas los once y medio kilos, o sean (100 a 101 reales la arbeba).

MIGUEL RODRÍGUEZ necesita para reposición de espigas, 100 cabecitas de ganado de cerdo. Dirígete a diablo señor en Villar del Rey.

—No lo niego: esto no es más que morir con alguna anticipación.

—Y si os sepultan en una cárcel de que os sirve entonces esa libertad que tanto encarecéis.

—La encrucijada en mis pensamientos, que ninguna cadena puede sujetar, en tanto que los vuestros, aun cuando tenéis libres los miembros, halláis sujetos por las ataduras de vuestras leyes, de vuestros sueños, de adhesión local, y fantásticas visiones de política civil. Mi espíritu es libre, aunque sufra mi cuerpo entre cadenas. Vosotros, al contrario, tenéis encadenado el espíritu cuando goza vuestro cuerpo de libertad.

—Pero la libertad de vuestro espíritu no disminuye el peso de las cadenas de vuestro cuerpo.

—Este mal puede durar algún tiempo, y si por fin no hallo medio de evadirme, o mis camaradas no pueden libertarme, siempre me queda el recurso de morir, y en el seno de la muerte es donde se encuentra la más perfecta libertad.

—Hubo aquí un intervalo de silencio que duró algún tiempo. Rompió Durward para continuar sus preguntas.

—Vuestra raza es errante; descuidada a las naciones de Europa. ¿Qué origen cuenta?

—Esto es lo que no puedo yo decir, respondió el gitano.

—Cuando librará a este reino de su presencia, para volverse a su país natal?

Primitiva, no es fiel

El Jurado de Villanueva—un Jurado acabado de pescar, como aquél que el jefe intervino ayer en la causa seguida por rebaña contra Primitiva Puerto Llano,

que se apoderó de siete pescetas, guardadas por su amo en un baúl que existía colocado en la habitación de aquélla.

Así resultó de las pruebas y el fiscal, señor Denece, modificó sus conciencias estimando que los hechos son censitivos de un delito de hurtio, puesto que rebaña acusaba primitivamente a Primitiva.

No comparecieron más testigos que el perjudicado y su ama de llaves que, según resultó, no las tenía muy guardadas.

Hecha la pregunta de ley, el defensor, señor Trujillo, opió por que conociera el tribunal del Jurado, y éste dictó veredicto de culpabilidad de acusación con la pena de prisión de 90 pesetas y no 240 como declinó el perjudicado y su ama de llaves, que según resultó, no las tenía bien guardadas.

Los informes—En el juicio, el fiscal, señor Denece explicó al Jurado clara y concisamente la diferencia que la ley establece entre el delito de robo y el de hurtio doméstico, y éste dictó veredicto de culpabilidad de hurtio doméstico con la pena de prisión de 90 pesetas y no 240 como declinó el perjudicado y su ama de llaves.

Telegramas defendidos—D. Mérida, para Asturias, Marchal, descanzado. De Atenas, para Málaga, ausente. De Alemania, para Arcos de la Sierra, helado Macías. (Se cursa a Alcalá, que debe ser el verdadero destino.)

De Barcelona, para Manuel Azaña Luque, descanzado. De Berlanga, para Flerán Cárdenas, descanzado en Manzanares.

Inauguración.—Hey, día 15, se abre en la calle de San Juan,